

长假出行客流昨天下午启动

黄金周出行今日将创高峰

本报讯 (记者包凌雁 通讯员陈旭利)今天是国庆长假第一天,但是出行的大军从昨天下午就开始启动。按照往年的惯例,今天将是国庆黄金周出行的高峰。

新铁路宁波站迎来了开通后的首个国庆黄金周。长假出行客流昨天下午也开始启动,铁路部门预测,黄金

控诉日寇 73 年前烧杀掠夺 奉化沙堤村为“焚村惨案”设立纪念堂

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员卓建青)昨天,一批来自象山的老年人,慕名参观了溪口镇沙堤村专门设立的一座简易纪念堂,纪念在73年前被日寇焚村这一惨案中死去的乡亲,铭记这段难忘的历史。

今年5月30日,沙堤村举办了一场纪念73年前日寇“焚村惨案”的活动。时隔3个月,沙堤村设立了一座简易纪念堂。

今年73岁的樊平良是沙堤村村民,也是这一活动的主要发起人。他带领笔者参观了刚刚修缮好的纪念堂,纪念堂设在原村委会办公楼二楼,房间的一面墙上挂着白底黑字的横幅,写着“纪念堂”三个大字,其余墙上挂满了和“焚村惨案”有关的历史资料、沙堤村史等资料。

纪念堂的正中摆放了一张桌



昨天上午,北仑区新四军研究会、北仑区委史办组织老干部、老同志来到我市爱国主义教育基地蔚斗小学旧址,深切缅怀了为建立、保卫和建设新中国立下不朽功勋的革命先烈。图为大家在戚家山烈士事迹展览室参观。

(通讯员 俞继业 记者 厉晓杭)

纪念张苍水蒙难350周年活动举行

本报讯 (记者南华 海曙记者站许玉芬 朱尹莹)昨晚7时,“好山色”诗说英雄张苍水——民族英雄张苍水蒙难350周年纪念活动在张苍水纪念馆举行。

昨晚,来自张苍水战斗过的象

陈洪:矢志不渝的共产主义战士

1927年初,陈洪到上海吴淞继续从事工人运动。同年3月,他参与了周恩来、罗亦农、赵世炎领导的上海工人第三次武装起义的组织和准备工作。4月,陈洪在工友家里被捕,因未暴露共产党员身份,后平安出狱。当年10月18日,陈洪任中共京(宁)沪特委代理书记。12月,京沪特委撤销,陈洪调任沪中区委书记。

1930年4月29日晚,陈洪因叛徒告密被捕。1937年国共第二次合作,经周恩来等中共领导人的交涉,国民党当局无奈把陈洪等人释放。出狱后,陈洪辗转去延安中央党校学习,并在延安中华全国总工会工作。1938年8月调皖南新四军军部。同年9月,陈洪随新四军战地服务团来到苏南延陵地区。曾经先后担任中共苏南特委委员、丹阳人民抗日自卫总团的总团副、中共苏皖区委委员、丹阳中心县委书记、路西北特委书记等职,开展抗日斗争。

1943年春,陈洪奉命担任中共四明地委书记。当年10月,国民党顽固派调兵遣将加紧对浙东抗日根据地进行“围剿”。11月26日,陈洪率部向姚南紫龙庙(今燕窝乡)转移,途经紫龙庙时,不幸中弹牺牲,年仅37岁。

(董小芳 胡国忠)

(本栏目资料由宁波市市委党史研究室提供)

周期间将出现两拨客流高峰,第一拨客流高峰预计出现在今天,第二拨客流高峰预计出现在10月6日和10月7日,届时可能迎来宁波铁路出行的历史新高。由于旅客众多,最有可能出现排队买票取票的情况,市民可以提前到各个代售点购票,用二代身份证买票的旅客,

可以直接刷身份证进出车站,无需换票。

记者昨日下午在铁路宁波站看到,车站到大厅新增了不少醒目的地贴和墙贴,旅客可以根据标示很快到达地面或者公交车站。南站综管办负责人表示,之前火车站标示不太清楚,再加上车站还未全部竣工,所以旅客

公路方面,宁波客运中心站、汽车

南站、汽车东站、汽车北站和中巴南站昨日共发送旅客7.7万人次,与往年国庆长假高峰基本持平,客流主要出行方向集中在杭州、嘉兴、湖州、金华、丽水、衢州等地。截至昨天下午3时,今天前往杭州、嘉兴、湖州的支线车票非常紧张,旅客可以坐车到次要城市再中转,其他地方汽车票相对宽松。

国庆是什么?

齐夫

今天是共和国65岁华诞。我们每年要隆重庆祝国庆,神州大地张灯结彩,亿万人民欢天喜地。为什么要庆国庆,国庆到底意味着什么?认真琢磨一下,不无裨益。

国庆是全民欢乐的嘉年华。这一天,神州大地普天同庆,各族人民无不欢欣鼓舞。为庆祝国庆,文艺工作者推出大批新的影视节目,好戏连台,佳作不断;商家为市场提供琳琅满目、物美价廉的商品;建设者们把一座座城镇装点得火树银花,流光溢彩,充满节日气氛;游人兴高采烈、欢声笑语,尽情游览祖国的奇山大川、名胜古迹。

国庆是国家实力的大检阅。国庆前夕,国家统计局将发布一组统计数字,显示过去一年国家的进步和发展。9月24日《人民日报》报道,2013年我国GDP达到568845亿元,占全球GDP比重达到12.3%;第三产业增加值占GDP的比重上升到46.1%,首次超过第二产业成为国民经济第一大产业;我国城镇化率达到53.73%,比1949年提高43.09个百分点;制造业净出口居世界第一位……数字或许是枯燥的,但我们的身边的变化却是活生生的,每个华夏儿女在享受着强大国家的滋润和卫护,也应该为国家实力的更上层楼而戮力同心,增砖添瓦。

国庆是幸福生活的新展示。民为国之本,人民生活越幸福,就越热爱自己的国家,越为自己的国家尽心尽力。每年国庆,人民群众会以不同方式来展示自己的幸福生活:庄稼大丰收,生意更红火,住上新房了,开上汽车了,工资又涨了,职务又升了,家具更新了,电视换高清了,出国旅游了……如果用统计数据来说话,我国人均GDP已由1952年的119元增加到2013年的41908元(约合6767美元),已由低收入国家进入上中等收入国家行列。从一穷二白到跨入小康,再到上中等收入标准,每一次跨越,会使人们对中华民族的伟大复兴充满信心。

国庆还是爱国教育的重要载体。每次国庆前夕,各个单位、地方会组织丰富多彩的庆祝活动:升国旗、唱国歌、参观博物馆、请英模做爱国主义教育……通过这些活动,每一次国庆,我们就沐浴一次爱国主义的洗礼,汲取一次民族精神的营养,作为中国人的自豪感会更强烈,从而更自觉地为祖国的繁荣强盛而奋斗。

“一年一度秋风劲,不似春光,胜似春光。”65岁生日,65道年轮,齐欢呼神州美,共祝愿祖国好!



浓情重阳唱经典老歌

昨天,海曙区月湖街道举行“浓情重阳,乐享幸福”暨经典老歌大家唱活动。10支老年合唱队的队员演唱了20首经典老歌。(胡建华 谷叶 陈栋 摄)

甬城今起入秋

请市民朋友关注天气信息

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)昨天,冷空气发威,气温大幅跳水,最高气温跌落至25℃,甬城秋意甚浓。从今天起,甬城正式入秋。

甬城入秋恰逢国庆。气象专家分析,受冷空气影响,从今天开始我市日平均气温将稳定在22℃以下,进入气象学意义上的秋天。10月2日

到10月7日全市以多云为主,10月2日和10月5日前后有两次弱冷空气影响,气温缓慢下滑。

气象部门提醒,国庆期间无台风直接影响我市,小长假后期在台湾以东洋面可能有台风活动,我市外部海域风力较大,请市民朋友关注最新天气信息,注意沿海和海岛游安全。

宁波黄标车淘汰“换挡提速”

今天起各县(市)区城市建成区和辖区所有县级以上道路将实施限行

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈晓众)根据相关专项行动计划,我市黄标车淘汰开始“加速跑”。今天起,各县(市)区城市建成区范围和辖区所有县级以上道路将实施黄标车及无标车限行,限制除国Ⅱ柴油车外的黄标车和无标车通行;中心镇、建制镇城区(包括杭州湾新区)将同步划定黄标车及无标车限行区域且实施限行(国Ⅱ柴油车除外)。

跟国Ⅳ汽车相比,黄标车污染物排放量惊人,一辆黄标车相当于28辆国Ⅳ车排放水平。今年年初,宁波市出台鼓励黄标车淘汰相关奖励补贴政策。截至9月22日,全市累计淘汰回收黄标车22136辆,发放补贴资

金20770.65万元。按照国务院和省政府的要求,全市黄标车淘汰时限从原来的三年调整至两年,明年年底前将淘汰全市所有的黄标车,计11.03万辆。

在加大黄标车淘汰奖励补贴的同时,相关限行措施也愈加严格。去年8月1日起,我市开始对高污染黄标车和无标车实施限行。今年8月政策调整后,黄标车和无标车限行区域范围扩大。目前,市区限行区域范围扩大。目前,市区限行区域为环城北路—新星路—机场路—鄞州大道—福庆南路—福庆北路—通途路—世纪大道等道路构成的封闭圈内(不包括环线道路)。慈溪、余姚、奉化、北仑、镇海、

大树、东钱湖旅游度假区也已调整扩大限行区域。

根据新的政策,10月1日起,各县(市)区城市建成区范围和辖区所有县级以上道路实施黄标车及无标车限行(国Ⅱ柴油车除外),全市所有中心镇、建制镇城区同步划定黄标车及无标车限行区域。

明年1月1日起宁波绕城高速公路构成的封闭圈内(不包括高速公路)实施黄标车及无标车限行(包括国Ⅱ柴油车);明年6月1日起全市所有限行区全时段实施黄标车(包括国Ⅱ柴油车)及无标车区域禁行;至明年11月1日起全市范围实施黄标车禁行。

“滴滴打的”却召来私家越野车 运管部门告诫“赚外快”的私家车司机,莫因贪图小便宜,而从事非法营运

本报讯 (通讯员汪继 应刘娜记者包凌雁)9月29日下午1时,就读于宁波大红鹰学院的陈同学使用“滴滴打车”软件进行叫车服务,没想到来的却是一辆私家越野车。由于最近单身女子坐“黑车”失联的案例不在少数,陈同学便在上车之前用手机将私家车的车号拍下,便于发给家人。这一行为引起正在附近巡查的运管执法人员的注意。

面对执法人员的询问,陈同学才将实情原委一一道来。原来,陈同学

为提早回家过节,通过打车软件联系上了该车驾驶员,运费35元,但前来接她的并不是原先预约的出租车,而是一辆私家越野车。车主告诉她说出租车因在半路抛锚,才用自己的私家车来带她去机场。执法人员通过对私家车车主的调查得知,原来该车驾驶员夏某刚刚离开一家出租车公司,现在又没有找到工作,为谋取不当利益,利用原先在公司下载的“滴滴打的”软件平台私自接受客人订车服务,

对下单的乘客谎称出租车抛锚在修,用私家车来接送。

国庆长假即将到来,鄞州运管为保证黄金周期间旅客出行安全、优质、有序,将结合历年来的“黑车”记录和收集的相关资料,对“黑车”较为集中的高校、旅游景点周边进行蹲点检查,发现一辆查处一辆。同时,运管部门也提醒并告诫一些“赚外快”的私家车司机,切勿因贪图小便宜,而从事非法营运,一旦被运管部门查获,将面临高额罚款。

重大税收违法案今起实名公布

本报讯 (记者余晓辰 通讯员邹敏敏 施斌)记者昨日从市国税部门获悉,根据此前发布的《宁波市国家税务局关于重大税收违法案件信息公开若干事项的公告》,自今年10月1日起,市国税部门将对有关重大税收违法案件进行实名公布。

《公告》明确了属于实名公布范

围的七类税收违法案件。今后,查补税款金额300万元以上且占应纳税额百分之十以上、虚开增值税专用发票税款数额800万元以上、虚开普通发票票面额累计4000万元以上等税收违法行为将被实名“晒出”。

据悉,市国税局将定期通过

门户网站,向社会实名公布重大税收违法案件信息,并将视情况通过税务机关公告栏、新闻媒体等途径,以及新闻发布会等形式向社会公布。“此举旨在严惩税收违法行为,促进社会诚信体系建设,提高纳税人纳税遵从度。”市国税局相关工作人员表示。

本月健康预警发布

重点防肠道传染病和流感,还有登革热

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天市疾控中心发布本月防病提醒,重点预防肠道传染病和流感,还有登革热。

防流感,及时接种疫苗

流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要通过呼吸道传播。常发生局部甚至大范围暴发流行。从10月份开始,是市民接种流感疫苗预防流感疾病的最佳时期,可以有效保护自己在下一年度流感流行时避免患上流感疾病,市民可以到各地成人接种门诊接种疫苗。

节日防肠道传染病

肠道传染病是由细菌、病毒等病原菌借助食品引起的一组疾病,常见的有霍乱、伤寒副伤寒、细菌性痢疾、食物中毒等,发病形式可表现为散发,也可呈集体性发生。十月份正逢国庆重阳节,人们探亲访友、婚庆喜事,家庭聚餐办酒等亦随之上升,如一旦忽视食品卫生,尤其在食品操作、加工中受到病原菌污染易引发集体性发病。望市民注意食品卫生,不吃不卫生、腐败变质、不洁食品;餐饮业要按食品卫生要求规范操作,防止食品污染。

防流行性出血热和登革热

流行性出血热是由鼠传播的一种自然疫源性疾病,我市是该病的高发地区,发病高峰主要在秋冬季节,主要通过接触被鼠污染的食品或直接接触鼠进行传播,有效的预防措施就是防止鼠进入室内、避免与鼠接触和开展居住环境周围的灭鼠行动。